lin LOBAS™

%

Takbrosystem TBS
Takbryggsystem TBS

FELLES FOR ALLE TAKBROSYSTEM

Kontroller C-C mal takstein-
profilen, maks. 120 cm
mellom hver takbro konsoll

Det er et krav at takbro-
konsollene festes til en
innfesteskinne, eller festes
til en spesial innfesteskinne
(Shingel/papptak). Den frie
enden pa en rist ma ikke
stikke lengre ut enn 25 cm
(avstand fra takbrokonsoll
til ristens ende). Det anbe-
fales bruk av skruedrill ved
montering.

Kontrollera C/C-madtt for
takstenprofilen, max. 120 cm
mellan varje takbryggkonsol.

Takbryggkonsolerna mdste
fdstas i en infdstningsskena,
eller vid en sdirskild
infdstningsskena (shingel/
papptak). Den fria éinden
pa ett galler fdr inte sticka
ut Idngre dn 25 cm (avstand
frdn takbryggkonsolen

till gallrets dinde). Du bér
anvénda borrmaskin/
skruvdragare vid montering.

SAMMEKOBLING AV FLERE RISTERTIL GANGBRO

Ved sammenkobling av
flere rister til gangbro, ma
ende med 0-0 markering
legges med 2 trinns
overlapp i neste rist.

Skru sammen med 4 stk.
M6x16 laseskruer + flens-
mutter.

Vid sammankoppling av
flera galler till en gdngbrygga
madste dndar med markerin-
gen 0-0 ldggas med 2 stegs
6verlappning med ndista
galler.

Skruva samman med 4 st. M6
x 16 lasskruvar + flansmuttrar.

SAMMENKOBLING AV FLERE INNFESTESKINNER

4 DN 6,5 x 80 mm

www.lobas.no

Innfesteskinnen skrues fast
til taksperren med rustfrie,
selvborende skruer 6,5x80
mm. En skrue i hver takstol
(60 cm). Nar flere innfeste-
skinner monteres i rekke,
skal de overlappe hver-
andre.

Overlappsdelen tres inn i
enden pa neste innfeste-
skinne.

Inféistningsskenan skruvas
fast i taksparren med rostfria,
sjdlvborrande 6,5 x 80mm
skruvar. En skruv i varje
takstol (60 cm). Ndir flera
infdstningsskenor monteras i
rad ska de éverlappa
varandra.

Den éverlappande delen

trds in i dnden pa ndsta
inféistningsskena.

\ A

TA-4-05-22

12.08.2019/ R8

391101

ETTERSYN:

Som sikkerhetsutstyr

ber produktet kontrolleres
drlig, eller for bruk, for
eventuelle skader/ defekter.

Skruer ma eventuelt
etterstrammes, og skadde,
defekte deler skiftes ut.

Huseier bor ta vare pd
monteringsanvisningen

Lonevag Beslagfabrikk AS
N-5282 Lonevag
Norway
14

EN 516:2006
Gangbro
Gangvei eller arbeidsplat-
form pa skra tak pa byg-
ninger

Klasse 2-B
Ekstern brannytelse
Ansees a tilfredstille

DoPTB-0001
finnes pa:

http://www.lobas.no/
dokumentasjon/dop

Sikkerhet pa tak



TEGL-, BETONG- OG SKIFERTAK / Tegel-, betong och skiffertak:

TBK S-403 / SN-403

Fig.1a Fig.1b
g Innfesteskinne
) —
Y —— -5+ | &sebeslag
Z
Boyle < Forhayer til av-
\standsholder
Takbrofestebeslag—— 6,5x 80 mm

a) Innfesteskinnene monteres ved hjelp av avstandsholdere.
Avstandsholderen er beregnet for 23 mm lekttykkelse. Ved
tykkere lekter ma ekstra forhgyningsbeslag benyttes i tillegg.
(fig. 1 b) Avstandsholder legges ned mot lekt over taksperre og
innfesteskinne legges i avstandsholder og skrues til taksperren
ved hjelp av 6,5 x 80 mm rustfri treskrue. Pase at skruene treffer
mest mulig midt i sperren. Det er et krav at skruen far godt feste
i sperren! Minimum 30 mm av skruen ma ga ned i sperret. Ved
tykkere undertak/slgyfer ma lengre skruer benyttes.

b) Legg takbrokonsollene over innfesteskinnen og vri lasebe-
slaget fast ned i innfesteskinnen, skru fast skruen. (fig. 1 a) Pése
attakbrokonsollene ligger i belgebunnen. Det er anbefalt at en
kapper bort knastene pa undersiden av taksteinen for a fa en be-
dre tilpasning der takbrokonsollene kommer ut pa taket. Maks.
120 cm mellom hver konsoll.

c) Bayler skrues til takbrokonsoll med 2 stk. M 8x20 mm rustfri
sekskantskruer med mutter, og justeres i forhold til takvinkelen.
Ristene skrues til bgylene med 2 stk. 6x16 mm laseskrue med
flensmutter. (fig. 1 b)

d) Ved sammenkobling av flere rister til gangbro, og sammen-
kobling av flere innfesteskinner, se side 1.

Takbrokonsoll Taktype Innfestepakke
TBK S-403 Tak med takstein av betong, tegl og skiferstein TBIS-125T
TBKSN-403T  Nortegl TBIS-125T

www.lobas.no

Avstandsholder

a) Infdstningsskenorna monteras med hjdlp av avstandshdllare.
Avstandshdllaren dr berdknad fér 23 mm Idkttjocklek. Vid tjockare Idkt
madste en extra hdjningsprofil anvéindas (fig. 1 b). Avstdandshdllaren lidggs
mot Iékten Gver taksparren, infdstningsskenan Ildggs i avstandshdllaren
och skruvas fast i taksparren med rostfria 6,5 x 80 mm trdskruvar. Se till att
skruvarna fdsts sa néra mitten av taksparren som mdgjligt. Skruven mdste
fa bra féste i taksparren! Minst 30 mm av skruven maste ga ned i takspar-
ren. Vid tjockare undertak/Iékt mdste Idngre skruvar anvéndas.

b) Ldgg takbryggkonsolen éver inféistningsskenan och vrid fast ldsbeslaget
i infdstningsskenan. Skruva fast skruven (fig. 1 a). Se till att takbryggkon-
solen ligger i vagbotten. Du bér kapa bort ojdmnheter pd undersidan av
takstenen for att fa bdittre tillpassning ddr takbryggkonsolerna kommer ut
pd taket (max. 120 cm mellan varje konsol).

¢) Byglarna skruvas fast i takbryggkonsolen med 2 st. rostfria

M8x20 mm sexkantsskruvar med muttrar och justeras i férhdllande till
takvinkeln. Gallren fdsts i byglarna med 2 st. 6 x 16 mm Iasskruvar med
flansmuttrar (fig. 1b).

d) Vid sammankoppling av flera galler till en ggngbrygga eller sammank-
oppling av infdstningsskenor, se pd sidan 1.

O Sikkerhet pa tak



DIVERSE PLATETAK / Diverse plattak

Fig. 2

5,5x38 mm x2
Gummipakning
— Innfesteskinne

Gummipakning
6,5x 80 mm

a) Takbroens plassering ma bestemmes for takplatene legges. En
ma beregne og male opp slik at innfesteskinnen plasseres riktig og
kan gjenfinnes etter at platene er montert.

b) Pa gverste lekt hvor takbrokonsollene skal skrues fast, ma det
monteres innfesteskinne. Dersom lektene er hgyere enn inn-
festeskinnen ma medpakket firkantskiver legges under skinnen i
skrupunktene. Innfesteskinnen monteres over lekt og skrues fast
til taksperren med rustfrie, selvborende skruer 6,5x80 mm. Pase at
skruene treffer mest mulig midt i sperren. Det er et krav at skruen
far godt feste i sperren! Minimum 30 mm av skruen ma ga ned i
perren. Ved tykkere undertak/slayfer ma lengre skruer benyttes.

c) Takplatene legges.

d) Takbrokonsollene festes i gverste ende med 2 stk rustfri,
selvborende skrue 5,5 x 38 mm, som skrues gjennom takplaten

og innfeste-skinne og ned i trelekten. | nederste ende skrues en
6,5x 38 mm rustfri, treskrue gjennom beslaget, takplaten og ned i
trelekten. Husk gummipakning mellom takbrokonsollene og tak-
platen. Takbrokonsollene skal ligge i belgbunnen pa plateprofilen.
(fig.2) Maks. 120 cm mellom hver konsoll.

e) Bayler skrues til takbrokonsoll med 2 stk. 8x20 mm rustfri
sekskantskruer med mutter, og justeres i forhold til takvinkelen.
Ristene skrues til bgylene med 2 stk. 6x16 mm laseskrue med
flensmutter. (fig. 1 b)

f) Ved sammenkobling av flere rister til gangbro, se side 1

Gummipakning N\

Takbrokonsoll Taktype Innfestepakke
TBKP-135T Plannja Korrugal/Multipanne, Pamir TBII-125T
TBKP-140T Elite, Diplomtak, Lindab takplate, Harmoni TBII-125T
Plannja Korrugal/Royal taksteinplate,
TBKT-166 T Jovi panne, CCB panne, Eurotak, Borga, Regent TBII-125T
Verform/Permanent, Rydabpanne, Scanpanna
Plegel-, Kami- Alsvag-, Teliska takplate,
TBKE-119T Lindab-, Elite taksteinplate, Plannja takpanne TBII-125T
TBK@-170T @KO Classic taksteinplate, Maxi takpanne TBII-125T
TBKKS-170T  Karlsens Stalpanne TBII-125T
TBKP-111T Korrugerte takplater, TRP-plate TBII-125T
TBKR-140T Rydab Ambassader TBII-125T

www.lobas.no

5,5x38 mm x2

\ Gummipakning
ﬁ_ Innfesteskinne

N 6,5x80 mm

a) Takbryggans placering mdste bestdmmas innan takplatarna ldggs.
Berdikningar och mdtningar mdste utféras sa att inféstningsskenan
kan placeras réitt och gar att hitta efter att platarna har lagts.

b) Ddr takbryggkonsolen ska fdstas i den 6versta Idkten mdste en
infdstningsskena monteras. Om Iékten dr hdgre dn infdstningsskenan
(25 mm) maste de medféljande fyrkantsskivorna ldggas under skenan
vid skruvpunkterna. Inféistningsskenan monteras 6ver Idkten och skru-
vas fast i taksparren med rostfria, sjilvborrande 6,5 x 80 mm skruvar.
Se till att skruvarna fésts sa ndra mitten av taksparren som mdjligt.
Skruven maste fa bra fdste i taksparren! Minst 30 mm av skruven
mdste ga ned i taksparren. Vid tjockare undertak/Idkt mdste ldngre
skruvar anvdndas.

¢) Takplatarna ldggs.

d) Takbryggkonsolerna fdsts i den dversta dnden med 2 st rostfria 5,5
x 38 mm sjdlvborrande skruvar som skruvas igenom takplattan och
infdstningsskenan och ned i tréldkten. | den nedersta dnden skruvas

1 st. rostfri 6,5 x 38 mm trédskruv genom beslaget och takplaten och
vidare ned i trélcikten. Kom ihdg att anvdnda gummipackning mellan
takbryggkonsolerna och takplattan. Takbryggkonsolerna ska ligga i
vagbotten av pldatprofilerna (fig. 2). Max. 120 cm mellan varje konsol.

e) Byglarna skruvas fast i takbryggkonsolen med 2 st. rostfria 8 x
20 mm sexkantsskruvar med muttrar och justeras i férhdllande till
takvinkeln. Gallren fdsts i byglarna med 2 st. 6 x 16 mm Idsskruvar med

flansmuttrar (fig. 1 b).

f) Vid sammankoppling av flera galler till en gangbrygga, se pa sidan 1.

O Sikkerhet pa tak



SHINGELTAK / Shingeltak

TBKSHPAPPT

a) Taket tekkes ferdig. Man ma veere sikker pa a lokalisere taksto-
leng, slik at innfesteskinner kan festes i disse.

b) Fordeling og ca. plassering av konsoller ma bestemmes for skin-
ner skrues fast, slik at man kan skyve en festebgyle inn pa skinnen
der hver konsoll skal plasseres.

¢) De midtre og de ytre festebgylene fgres inn pa skinnen.
Neoprenpakninger limes under hullene mot taket pa de ytre
festebaylene, og bgylene skrues fast over taksperrene med 3 stk
6,5x80 mm rustfrie skruer.Dersom en skrue kommer midt mellom
2 shingeltunger, kan en ekstra neoprenpakning limes under for a
utjevne hgydeforskjellen.Pase at skruene treffer mest mulig midt i
sperret. Minimum 30 mm av skruen ma ga ned i sperret, alternativt
ma lengre skruer skaffes.

d) Skinnen lases i de ytre festebgylene ved hjelp av 2 stk 6,3x25
mm rustfrie borskruer. Skruene skal ikke treffe de avlange
hullene, men bores gjennom skinnen

e) Konsollene skrues til de midtre festebgylene med 2 stk seks-
kantskruer M8x20 m/mutter og justeres sideveis slik at det passer
med platformens plassering for festebgylene lases til skinnen
med 1 stk 6,3x25 mm rustfri borskrue. Skruene skal ikke treffe de
avlange hullene, men bores gjennom skinnen

f) Takbrobgyler skrues til konsollene med 2 stk M8x20 mm rustfri
sekskantskruer m/mutter, og justeres i forhold til takvinkelen.
Platformen skrues til baylene med 2 stk M6x16 mm laseskruer

m/flensmutter.

g) Ved sammenkobling av flere rister til gangbro, se side 1

www.lobas.no

a) Taket Idggs férdigt. Du maste vara noga med att lokalisera
takstolarna sa att inféstningsskenorna kan fdstas i dem.

b) Férdelning och ungefdrlig placering av konsoler mdste bestdmmas
innan skenorna skruvas fast, sa att det gar att skjuta in en fastbygel
pd skenan ddr varje konsol ska placeras.

¢) De mittersta och yttre fédstbyglarna fors in pa skenan. Neopren-
packningar limmas fast under hdlen mot taket pa de yttre féistbyglarna,
och byglarna skruvas fast 6ver taksparrarna med 3 st. rostfria 6,5 x 80
mm skruvar. Om en skruv hamnar mitt mellan 2 shingeltungor kan
en extra neoprenpackning limmas undertill for att utidmna hojdskill-
naden. Se till att skruvarna hamnar sa ndra mitten av sparren som
mdjligt. Minst 30 mm av skruven maste sitta i taksparren, annars far
du skaffa ldngre skruvar.

d) Skenorna lases fast i de yttre féstbyglarna med hjdlp av 2 st. rostfria
6,3 x 25 mm borrskruvar. Skruvarna fdr inte tréffa de avianga hdlen,
utan borras genom skenorna.

e) Konsolerna skruvas fast i de mittersta fdstbyglarna med 2 st.

M8 x 20 mm sexkantsskruvar med mutter. Justera konsolerna i sidled
sd att de passas in efter plattformens placering innan féstbyglarna
lases fast i skenan med 1 st. rostfri 6,3 x 25 mm borrskruv. Skruvarna
far inte trdffa de avianga hdlen, utan borras genom skenorna.

f) Takbryggans byglar skruvas fast i konsolerna med 2 st. rostfria
M8 x 20 mm sexkantsskruvar med muttrar och justeras i férhallande
till takvinkeln. Plattformen fdsts i byglarna med 2 st. M6 x 16 mm

Iasskruvar med fldnsmuttrar.

g) Vid sammankoppling av flera galler till en gdngbrygga, se pd sidan 1.

O Sikkerhet pa tak



www.lobas.no O Sikkerhet pa tak



PLANNJA COMBI/REGOLA / Plannja Combi/Regola

Fig.5

L

,,,,, O

R e e %

TBKP-133T

55x38 mm

Innfesteskinne

a) Takbrokonsollene skal monteres til et festebord som forsterkes
med en innfesteskinne. Festebordet plasseres litt ovenfor platene
som konsollene ligger i.

b) Festebordet skal veere minst like langt som innfesteskinnen, og
tykkelse 36 mm, minimum bredde 73 cm. Festebordet skrues fast.

¢) Innfesteskinnen monteres over festebordet og skrues fast til
taksperret med rustfrie, selvborende skruer 6,5x80 mm. Pase at
skruene treffer mest mulig midt i sperren. Det er et krav at skruen
far godt feste i sperren! Minimum 30 mm av skruen ma ga ned i
sperren. Ved tykkere undertak/slgyfer ma lengre skruer benyttes.
(fig. 5)

d) Takbrokonsollene skrues pa innfesteskinnen med rustfrie,
selvborende skruer 5,5x38 mm. Takbrokonsollene skal ligge pa
bglgetoppene pa Plannja combipanne, og sa langt ut mot endene
av hver enkel rist som mulig. Maks. 120 cm mellom hver konsoll.

e) Bayler skrues til takbrokonsollene med 2 stk. 8x20 mm rustfri
sekskantskruer med mutter, og justeres i forhold til takvinkelen.
Ristene skrues til bgylene med 2 stk. 6x16 mm laseskrue med

flensmutter. (fig. 1 b)

f) Ved sammenkobling av flere rister til gangbro, se side 1.

www.lobas.no

6,5x80 mm

a) Takbryggkonsolerna ska monteras i en fdstplatta som férstdrks
med en infdstningsskena. Féstplattan placeras nagot ovanfér
pldtarna ddr konsolen ligger.

b) Fdstplattan ska vara minst lika lang som infédstningsskenan, med en
tjocklek pa 36 mm och minsta bredd pa 73 cm. Féstplattan skruvas fast.

¢) Infdstningsskenan monteras éver fdstplattan och skruvas fast i
taksparren med rostfria, sjdlvborrande 6,5 x 80 mm skruvar. Se till att
skruvarna fésts sa ndra mitten av taksparren som mdjligt. Skruven
madste fa bra fdste i taksparren! Minst 30 mm av skruven maste ga ned i
taksparren. Vid tjockare undertak/Iiikt mdste Idingre skruvar anvéindas
(fig. 5).

d) Takbryggkonsolen skruvas fast pd infdstningsskenan med rostfria,
sjdlvborrande 5,5 x 38 mm skruvar. Takbryggkonsolen ska ligga pa
vagtopparna pa Plannja Combipanna, och sa Idngt ut mot dndarna
av varje enskilt galler som mdjligt. Max. 120 cm mellan varje konsol.

e) Byglarna skruvas fast i takbryggkonsolen med 2 st. rostfria 8 x
20 mm sexkantsskruvar med muttrar och justeras i férhdllande till
takvinkeln. Gallren fdsts i byglarna med 2 st. 6 x 16 mm Idsskruvar

med fldnsmuttrar (fig. 1 b).

f) Vid sammankoppling av flera galler till en gdngbrygga, se pd sidan 1.

O Sikkerhet pa tak



PLANNJA ROBUST/ISOLA POWERTEKK /ICOPAL DECRA /ISOLATYRI

a) Det er et krav at konsollene festes til en innfesteskinne. Den frie
enden pa enrist ma ikke stikke lengre ut enn 25 cm (avstand fra
konsoll til ristens ende). Det ma brukes skruedrill ved montering.
Se forgvrig leggeanvisning til takpannen.

b) Pannene legges ovenfra og nedover. Hopp over panneraden der
innfesteskinnen skal monteres, og legg neste pannerad lgst pa.

¢) Legg en konsoll over innfesteskinnen og vri lasebeslaget fast
ned i innfesteskinne. Pase at konsollen ligger i bglgebunnen.
Konsollen skyves opp mot lekten, mal avstand fra lekt til innfes-
teskinnen. Monter innfesteskinnene bortover taket etter dette
malet. (Se nederst side 1 for sammenkobling av innfesteskinne).
Innfesteskinnene skrues til taksperrene med rustfri, selvborende

skruer 6,5x80 mm. Pase at skruen treffer mest mulig midt i sperren.

Det er et krav at skruen far godt feste i sperren! Minimum 30 mm
av skruen ma ga ned i sperren. Ved tykkere undertak/slgyfer ma
lengre skruer benyttes. Legg konsollene over innfesteskinnen og
vri lasebeslagene fast ned i innfesteskinnen, skru fast skruen. Husk
at konsollene skal ligge i belgebunnen, og maks 120 cm mellom
hver konsoll.

d) Sa legges panneraden over innfesteskinnen og pannen festes.
e) Boyler skrues til takbrokonsollene med 2 stk. 8x20 mm rustfri
sekskantskruer med mutter, og justeres i forhold til takvinkelen.
Ristene skrues til bgylene med 2 stk. 6x16 mm laseskrue med

flensmutter.

f) Ved sammenkobling av flere rister til gangbro, se side 1.

_ '/ Konsoll md /eggesi”hakket”

TYRITAKPLATER,

www.lobas.no

TBK F-460 /TBKTY-650

)

/

)

a) Konsolerna mdste fdstas i en inféistningsskena. Den fria dinden

pa ett galler far inte sticka ut Idngre én 25 cm (avstand fran konsol till
gallrets dinde). Du bér anvinda borrmaskin/skruvdragare vid
montering. Se évriga ldggningsanvisningar fér takpannorna.

b) Pannorna ldggs uppifrdn och nedat. Hoppa dver pannraden dér
infdstningsskenan ska monteras och Idgg ndsta pannrad ldst ovanpa.

¢) Ldgg en konsol 6ver inféistningsskenan och vrid fast Idsbeslaget

i infastningsskenan. Se till att konsolen ligger i vagbotten. Konsolen
skjuts upp mot Idkten. Mdt avstdandet fran Idkt till infdstningsskena.
Montera infdstningsskenan pad taket utifran det hdr mattet. (Se
ldngst ned pa sidan 1 hur infédstningsskenorna kopplas samman.)
Infdstningsskenorna skruvas fast i taksparren med rostfria,
sjdlvborrande 6,5 x 80 mm skruvar. Se till att skruvarna fésts sa ndra
mitten av taksparren som mdéjligt. Skruven mdste fa bra féste i tak-
sparren! Minst 30 mm av skruven maste ga ned i taksparren. Vid tjock-
are undertak/Iékt maste Idngre skruvar anvéndas. Ldgg konsolen
6ver inféistningsskenan och vrid fast Idsbeslaget i infdstningsskenan.
Skruva sedan fast skruven. Kom ihdg att konsolerna ska ligga i
vdgbotten och att det far vara max. 120 cm mellan varje konsol.

d) Ldgg sedan pannraden 6ver infdstningsskenan och fédst pannorna.
e). Byglarna skruvas fast i takbryggkonsolen med 2 st. rostfria

8 x 20 mm sexkantsskruvar med muttrar och justeras i férhallande

till takvinkeln. Gallren fésts i byglarna med 2 st. 6 x 16 mm Idsskruvar

med flénsmuttrar.

f) Vid sammankoppling av flera galler till en gdngbrygga, se pad sidan 1.

O Sikkerhet pa tak






